

國防部舉行招待會 慶建軍89周年



昨日，國防部舉行招待會，慶祝解放軍建軍89周年。

香港文匯報訊 據新華社報道，中華人民共和國國防部昨日在人民大會堂舉行招待會，熱烈慶祝中國人民解放軍建軍89周年。

中央軍委委員、國務委員兼國防部長常萬全致辭。中央軍委委員房峰輝、張陽、趙克石、張又俠、馬曉天、魏鳳和出席招待會。

常萬全：中國軍隊戰之必勝

常萬全強調，中國堅定不移走和平發展道路，願擴大同各國利益的交匯點，推動

構建以合作共贏為核心的新型國際關係，推動形成人類命運和利益共同體。中國堅定不移奉行防禦性國防政策，積極參與國際和地區安全事務，願在聯合國維和、反恐、海外護航、國際災難救援等領域提供更多公共安全產品。中國軍隊堅定不移維護國家主權、安全、發展利益，堅定不移捍衛領土完整和海洋權益，有信心有能力應對各種安全威脅和挑釁行徑，當祖國和人民需要的時候，堅決做到召之即來、來之能戰、戰之必勝。

常萬全指出，堅持「九二共識」、反對「台獨」是兩岸關係和平發展的政治基礎。對任何人、任何時候、以任何形式進行的分裂國家活動，英雄的人民解放軍、13億多中國人民、整個中華民族都決不會答應！

常萬全最後強調，我們要更加緊密地團結在以習近平同志為總書記的黨中央周圍，不忘初心、繼續前進，開拓創新、銳意進取，艱苦奮鬥、扎實工作，為實現中華民族偉大復興的中國夢，為不斷推進人類和平與發展的崇高事業而不懈努力！

暑期培訓亂象：「宰你沒商量」

胡亂收費 無證辦學 擅自違約

香港文匯報訊 據新華社報道，胡亂收費不退款、無證辦學

「吹牛皮」、擅自違約「玩失蹤」……眼下正值暑期，內地各種社會培訓機構迎來招生高峰期。但記者調查發現，當前培訓市場魚龍混雜、良莠不齊，嚴重損害消費者權益，影響了教育培訓市場健康發展。

隨着經濟社會的發展，各類非學歷民辦教育培訓機構茁壯成長，豐富了現有教育體系，滿足了社會需求。但非學歷民辦教育培訓行業在發展中還存在諸多問題，使一些消費者頻頻掉入各種「培訓陷阱」。

「早報名收費多」

亂收費、不退費。黑龍江哈爾濱市民楊女士前不久報名參加一個培訓班，由於經營者未按約定時間開課，楊女士要求退學退費，而令她意想不到的是，自己一堂課沒上，卻被扣了810元（人民幣，下同）手續費。無獨有偶，哈爾濱市消費者周先生報名參加的一個計算機培訓竟然沒有統一收費標準，出現了「早報名收費多、晚報名收費少」的情況。

擅自違約、違背承諾。黑龍江省大慶市戴女士介紹，她報名參加過一個舞蹈培訓班，交費後學習了近一個月，經營者擅自調整課程時間，導致戴女士無法繼續參加培訓。此外，一家知名英語教育培訓機構在哈爾濱分校頻繁更換老師、無故停課，消費者要求退學，經營者遲遲不給辦理，最後老闆攜款「失聯」。

不用真名授課

虛假宣傳、誇大效果。有一些非學歷教育培訓機構編造、誇大硬件設施、師資條件和教學效果等誤導消費者。「押題命中率98%」、「交錢保過，7天後拿



眼下正值暑期，內地各種社會培訓機構迎來招生高峰期。圖為某培訓課堂。

網上圖片

證」、「頂級教師一對一」等不少虛假、誇大宣傳，讓不少消費者浪費了錢財，耽誤了時間。

教學無資質、教師無資質。黑龍江省消費者協會工作人員邵雲凱說，按照規定，培訓機構需取得教育主管部門批准的《辦學許可證》才能辦學，但有些培訓機構根本沒有證照。曾經在哈爾濱市一些培訓機構工作過的教師介紹，有的培訓班老師不用真名授課，一方面便於「包裝宣傳」，另一方面也掩蓋了一些人不具備教師資格的情況。

記者隨機打開一個公務員培訓機構報名網站，各種類型的補習班的價格從290元到39,800元不等，課程類型從「網絡直播課」、「定制課」再到「精品課」、「協議課」，讓人眼花繚亂。

黑龍江省消費者協會負責人介紹，與社會各種培訓

機構火爆招生相比，消費者滿意度並不是很高。據該協會的一項調查表明，約有三成消費者對自己參加的社會培訓感到不滿意。

消費者處弱勢

大慶市一家社會培訓機構負責人坦言，像他這樣的小企業，會盡量避免與消費者簽合同，一旦發生糾紛，消費者束手無策。「我們一般不提供正規發票，消費者就沒有消費憑證，這樣也就沒有維權證據」。

業內人士指出，在社會培訓機構面前，消費者處於弱勢。不少消費者沒有意識到與培訓機構簽訂培訓合同的重要性，一些培訓機構也有意不與消費者簽訂合同，使許多消費者維權時處於被動地位，權益難以得到保障。

暑期培訓亂象

- 一、多收費、亂收費，少退費或不退費；
- 二、擅自違約、違背承諾；
- 三、虛假宣傳、誇大效果；
- 四、教學無資質、教師無資質；
- 五、避免與消費者簽合同，不提供正規發票。

資料來源：新華社

專家：應多措並舉根治亂象

香港文匯報訊 專家認為，當前社會教育培訓機構混亂，究其根本既有辦學者追求利益的原因，也有監管不到位、行業不規範、消費者維權意識差等原因，需要從政府監管、政策保障、社會監督、行業自律等方面入手，抓住問題關鍵，有針對性解決。

據新華社報道，邵雲凱等業內人士表示，教育、物價、工商等行政部門應當對社會教育培訓機構加強監管。從源頭清查超範圍經營、無教育資質招生辦學的社會培訓機構，清理無資質教師；平時要加強執法，妥善應對消費者投訴，堅決查處虛假宣傳、亂收費等行為；對於出現嚴重問題的社會培訓機構，要記入信用檔案，向社會公開，並作為重點監管對象加強監管。

黑龍江孟繁旭律師事務所律師李景榮建議，社會培訓行業應加強自律，行業協會應在行業內貫徹落實相關法律、法規、政策，牽頭帶動成員單位制定行業自律的行規行約，加強自我管理的約束。也可以建立社會教育培訓評估體系，實時更新相關數據庫並及時向社會公佈。

此外，專家認為，各社會主體應當強化社會監督，做好相關法律法規和消費知識的宣傳，增強社會培訓機構的守法意識，督促其積極認真履行義務。同時，通過宣傳進一步增強消費者的維權意識。

廣西梧州5.4級地震

香港文匯報訊 (記者 胡進 廣西報道) 昨日17時18分，廣西梧州市蒼梧縣附近(北緯24.08度，東經111.56度)發生5.4級地震，震源深度10公里，震中位於蒼梧縣沙頭鎮與賀州市仁義鎮交界處。截至發稿，暫無傷亡統計報告。



廣西梧州市平桂管理區老虎坳因地震發生山體坍塌。本報廣西傳真

州市仁義鎮交界處。截至發稿，暫無傷亡統計報告。

廣西地震局已啟動III級破壞性地震應急響應。除廣西寧、桂林、柳州等地有震感外，廣東和湖南交界處，以及廣州、深圳也有震感。

地震發生時，當地室內外均震感強烈，大批市民匆忙跑向戶外。震後部分村莊受損嚴重，部分混凝土道路發生扭拱破損，一些道路被山上滾落的巨石阻礙了交通。

南寧—廣州高鐵途徑梧州並於蒼梧設站，為保障行車安全，南寧鐵路局及時扣停南廣、貴廣、益湛線上正在運行的所有旅客列車，對鐵路設備進行安全檢查。

颱風「妮姐」明登陸廣東

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從國家海洋預報台獲悉，今年第4號強熱帶風暴「妮姐」預計於昨晚到今日凌晨進入南海東北部海面，並向中國廣東省沿海靠近，強度迅速增強至颱風或強颱風級別，於明日白天登陸廣東沿海。

中央氣象台昨日18時發佈颱風橙色預警。中央氣象台監測顯示，今年第4號颱風「妮姐」(強熱帶風暴級)將於明日白天在廣東汕尾到陽江一帶沿海登陸，登陸時為颱風級或強颱風級(13至14級)。

國家海洋局昨日啟動海洋災害一級應急響應。國家海洋預報台已發佈風暴潮藍色警報、海浪橙色警報。

南方日報：把經濟工作重心轉到供給側上來

香港文匯報訊 推進供給側結構性改革，是習近平總書記着眼我國經濟發展全局提出的重大戰略部署，毫無疑問是當前和今後一個時期我們抓經濟工作的主線。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，黨的十八屆五中全會以來，習近平總書記在關鍵場合多次強調要着力加強供給側結構性改革。2015年11月，在中央財經領導小組第十一次會議上，總書記在重要講話中強調，推進經濟結構性改革，是貫徹落實黨的十八屆五中全會精神的一個重要舉措。在適度擴大總需求的同時，着力加強供給側結構性改革，着力提高供給體系質量和效率，增強經濟持續增長動力，推動我國社會生產力水平實現整體躍升。在同年底召開的中央經濟工作會議上，總書記對供

給側結構性改革進行了集中闡述，強調推進這項改革是適應和引領經濟發展新常態的重大創新，是適應國際金融危機發生後綜合國力競爭新形勢的主動選擇，是適應我國經濟發展新常態的必然要求。圍繞供給側結構性改革，總書記同時提出了「十個更加注重」要求，部署了五大政策支柱和「三去一降一補」重點任務。

文章進一步指出，習近平總書記關於供給側結構性改革的系列重要講話，是我們在新形勢下做好供給側結構性改革工作的根本遵循。

切實把經濟工作重心轉到供給側上來，首先要要求我們加快形成以創新為主要引領和支撐的經濟體系和發展模式。對新動力加大扶持力度，加快做大做強；對舊動力積極通過技術改造、設備更新、商業

模式創新等方式改造提升；對落後產能推動市場出清，加快完成動力轉換的階段性過程，形成以創新為主要引領和支撐的經濟體系和發展模式。其次要求我們大力調整優化外經貿結構。要發展壯大一般貿易，調整一般貿易與加工貿易的結構，提升出口生產企業產品質量，調整出口產品結構，引進高水平外資，推動外經貿向上突圍。引進外資不僅要看規模，更要看帶來了多少核心技術和先進生產要素，堅持引資、引智、引技相結合，匯集更多高端要素資源。第三要鞏固提升民營經濟發展優勢。必須把民營經濟擺在突出重要位置來抓，與此同時，堅定不移深化國有企業改革，理直氣壯做強做優做大國有企業，使國有企業在供給側結構性改革中發揮帶動作用。